

决战“三个年”杨凌在行动

杨凌:重点项目建设“拉满弓”冲全年

记者 万英俊

冲刺全年目标任务,四季度是关键期。今年以来,杨凌示范区扎实开展“三个年”活动,以项目建设为引领,严把质量关口、加快推进工程进度,集中力量打好项目建设“收官战”,全力以赴冲刺全年目标任务。

冬闲”变“冬忙”。11月28日,走进杨凌职业技术学院滨河校区项目建设现场,冬日暖阳下,数十个塔吊鳞次栉比、不停运转,施工车辆往来穿梭,各种机械轰鸣作响,上千名施工人员各司其职,施工现场热火朝天、干劲十足,一派如火如荼的建设场景。

记者了解到,截至目前,该项目规划的9栋理实一体楼,已有7栋理实一体楼全面动工,其中3栋理实楼已经封顶,3栋主体施工已到达5层;项目还规划建设7栋学生公寓,已全面进入主体施工阶段,其中3栋已全面封顶,其余公寓已进入3—5层主体施工;图文信息办公综合中心已进入2层主体施工;现代农业产教融合实训中心项目裙楼已封顶,主楼进入6层主体施工。

作为陕西省和杨凌示范区重点项目,也是秦创原农业创新驱动平台重点建设项目,该项目总用地面积约1616亩,规划总建筑面积55万平方米,建成后可容纳学生21000人左右。项目以“建设中国特色、世界一流职业大学”为目标,打造集教育培训、以教促产、以产助教、产教融合等功能为一体的职教综合体。

“我们抢抓当前有利时机,日均投入工人约1350人,全力以赴抓质量、赶进度,确保按时完成建设任务。”杨凌职业技术学院滨河校区建设指挥部现场负责人魏天儒告诉记者。

在冬日暖阳的映衬之下,杨凌良科种子研发中心项目现场,百余名工人在楼宇之间来回穿梭,一边正在进行二次结构施工,另一边正在紧锣密鼓地处理智慧种子加工区基础。

“目前,检验检测中心、专家公寓,科研中心等主体已经封顶,正在进行二次结构施工和屋面施工;智慧种子加工区、地下车库,正在进行基础处理和钢结构预埋。”项目现场负责人曹刚告诉记者。

杨凌良科种子研发中心项目总投资3.14亿元。项目建成后,可实现玉米种子25200吨、小麦种子32400吨的年加工能力,可储存6000万公斤备战防灾玉米、小麦种



子和30万份种子资源,为示范区种业硅谷建设贡献力量。

走进杨凌示范区医院自贸院区(暂定名)建设项目现场,工程电梯不停地将水泥送往各楼层,施工塔吊不停运转钢构件、方木、钢筋等各种材料,工人们马不停蹄地进行轻质隔墙施工、钢结构安装、主体建设等工作。

“目前,项目二次结构正在收尾,轻质隔墙和样板间装修全面施工,同时,医技楼主体也即将封顶。”项目施工方生产经理杨卓宇表示,“预计到明年10月,项目将全面竣工。”

该项目作为示范区重点项目和重点民生工程,按照综合性三级甲等医院标准设计建设,性质为公立公益性医院。项目总投资13.76亿元,包括门诊住院医疗综合楼、传染病楼、综合服务楼等附属设施。项目总规划病床数1000张。

项目建成后,将有力推动示范区医共体建设,极大地改善广大群众就诊环境,提升区域内医疗卫生服务水平,在家门口就能享受到更加优质医疗服务。

今年以来,示范区按照省委省政府安排部署,深入推进“三个年”活动,不断强化“新建抓开工、在建抓进度、谋划抓质量”工作思路,合力破解项目建设中的各类难题,坚持将高质量要求落实到项目建设各环节、全过程,以高质量项目建设为杨凌示范区高质量发展添动能、增后劲。

记者 刘晓 张耀东 12月8日,以“科技、体验、创新、成长”为主题的杨凌示范区第五届青少年科技创新大赛决赛在众创田园举行。

从土壤湿度检测与水分补充、新能源液压力挖掘机、中国“天宫”空间站多功能舱、智能避障小赛车、校园声光报警装置,到地下车库防洪系统、基于51单片机的智能快递柜……记者看到,参赛作品中人工智能、传感器、大数据等前沿科学技术的应用比比皆是。

赛场上青少年充满奇思妙想的作品让人耳目一新,不论是为生活不便的老人设计太阳能浇花器、智能感应垃圾桶、人行横道提示灯,还是为实现同时满足土壤湿度检测与水分补充器、生态恢复而提出解决方案,本届大赛中,很多学生的研究课题都与实际生活密切相关。专家评委现场聆听学生的创作理念和想法,并给予专业点评和改进建议。最终按照小学组、初中组、高中组三个学段共评出一等奖作品6件,二等奖作品11件,三等奖作品19件,优秀奖24件。

本届大赛由示范区科协、示范区教育局共同主办,旨在激发青少年的科学兴趣和想象力,培养其科学思维、创新精神和实践能力,促进全区青少年科技创新活动的广泛开展和科技教育水平的不断提升。



杨凌示范区第五届青少年科技创新大赛决赛举行

杨凌学雷锋志愿服务“四个最美(佳)”名单公布

为深入贯彻落实党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实习近平对宣传思想文化工作的重要指示精神,培育和践行社会主义核心价值观,示范区党工委宣传部等7部门联合开展了2023年度示范区学雷锋志愿服务“四个最美(佳)”先进典型宣传推选活动。经基层推荐、材料阅评、专家评审、综合评定等环节,马莉等10名志愿者、西北农林科技大学国旗护卫队等5个志愿服务组织、西北农林科技大学村主任助理等3个志愿服务项目被推选为2023年度杨凌示范区学雷锋志愿服务“四个最美(佳)”先进典型。名单如下。

2023年度杨凌示范区学雷锋志愿服务“四个最美(佳)”先进典型名单

(排名不分先后)

最美志愿者(10人)

- 朱心悦 西北农林科技大学
- 吴奕南 西北农林科技大学
- 独雅宁 西北农林科技大学
- 王家乐 杨凌职业技术学院
- 赵朋波 杨凌职业技术学院
- 马莉 杨陵区高级中学
- 王怀雨 杨陵区杨陵街道元树村
- 张保平 杨陵康复医院
- 李永妮 杨陵区郃城幼儿园
- 缪红梅 陕西建工第十六建设有限公司

最佳志愿服务组织(5个)

- 西北农林科技大学国旗护卫队
- 杨凌职业技术学院信息工程学院青年志愿者协会
- 杨陵区李台街道志愿服务队
- 陕西化建志愿服务队
- 杨凌城投公司志愿服务队

最佳志愿服务项目(3个)

- 西北农林科技大学村主任助理项目
- 康乐西路社区支教助学项目
- “情暖夕阳”关爱老年人志愿服务项目

陕西省妇联公布第三批陕西省“五美庭院”示范户(村)名单

杨凌一村两户上榜

近日,陕西省妇联公布了第三批陕西省“五美庭院”示范户(村)名单,其中,杨凌示范区杨陵区揉谷镇权家寨村被认定为陕西省“五美庭院”示范村,杨陵区大寨街

道梁氏窑社区张格妮家庭、杨陵区杨陵街道元树村刘保卫家庭被认定为陕西省“五美庭院”示范户。

(综合报道)

杨凌高新幼儿园入选教育部幼儿园园长培训中心“实践教学基地”

12月7日,第三期教育部幼儿园园长培训中心陕西省教学研究基地、实践教学基地授牌仪式在陕西学前师范学院举行。

陕西省20余所幼儿园荣获教育部幼儿园园长培训中心

“实践教学基地”牌匾,杨凌高新幼儿园再次获此殊荣。园长梁杰被聘为教育部幼儿园园长培训中心实践教学指导专家。

(来源:杨凌高新幼儿园微信公众号)

杨凌一人获评第二届全国乡村振兴青年先锋

12月11日,记者从团省委获悉:近日,共青团中央、农业农村部联合印发《关于表彰第二届全国乡村振兴青年先锋的决定》,授予10人第二届全国乡村振兴青年先锋标

兵称号,授予380人第二届全国乡村振兴青年先锋称号。其中,杨凌润美农业发展有限公司总经理李润清获得全国乡村振兴青年先锋称号。

(综合报道)

“杨凌发布”荣获“2022年度国家高新区优秀公众号”

12月5日,由工业和信息化部火炬中心指导,中国高新技术产业导报社主办的2023年国家高新区宣传工作研讨会在北京举行。会议对获得2022年度国家高新区优秀宣传部门、优秀微信公众号、优秀新闻作品的单位和个人进行

了表彰。其中,杨凌发布微信公众号获得“2022年度国家高新区优秀公众号”荣誉称号。

“杨凌发布”是杨凌示范区党工委、管委会官方政务宣传平台,由杨凌农村传媒集团负责运维。(综合报道)